

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre	4 Korona
Fél évre	2 Korona
Negyed évre	1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények,
előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

Ünnepnapok.

Rövid tizenegy hónappal ez előtt, feltűnést alig keltve, zaj nélkül, csöndes szükkörű mozgalommal egy új társadalmi egyesület alakult községünkben a „Polgári Kör“ szerény nevezete alatt.

Mi, a kik jól ismertük az egylet céljait és törekvéseit, kezdettől fogva nagy jövőt jósoltunk a munkára induló körnek; s ismervén a vezetésre választottak buzgalmát, képességeit és erős kitartását, ma is azon meggyőződésben vagyunk, hogy a „Polgári Kör“ Mindszent község társadalmi életében számos nagy feladatok, s tiszteletre méltó alkotásoknak megvalósítására hivatott.

S ez könnyen érthető is. A „Polgári Kör“ nem ismer különbséget polgár és polgár között. Nemes munkára ösztönzi a lakosságnak egész egyetemét. Békességet, barátságot hirdet az egész vonalon, s Mindszent község összes lakosságának minden érdekeit jámogatni kész a társadalmi élet hivatott valamennyi tényezőjének bevonásával.

Hogy ezen szándékát milyen tapintatossággal, finom érzékkel és okos számíttással igyekszik a kör diadalra vinni, nagyon szépen mutatja a múlt vasárnap megtartott rendkívüli közgyűlésnek lelkesedéssel hozott azon határozata, melylyel Mindszent község közönsége irányában szerzett nagy érdeménél fogva a „Polgári Kör“ N o v á k József országgyűlési képviselő urat disztagjává választotta meg, s ugyanazon napon tiszteletére egy fényes társas estélyt rendezett.

Ha tizenegy hónapi működés után egyéb érdemeket sem volna képes a fiatal egylet fölmutatni, csak azt csupán, hogy márczius 15-ikét örökös községi ünneppé avatta föl; hogy pünkösdi népiünnepélyével példát adott a nemesebb fajú szórakozások meghonosítására; s végül, hogy elismeréssel hajtotta meg zászlóját az igazi érdemek előtt: el kell ismernünk, hogy a „Polgári Kör“ ünnepnapokat teremtett számunkra, olyan ünnepeket, minőket csak a szeretet, béke, barátság, jó szív és jó lélek képesek létrehozni.

Hála és elismerés érte a „Polgári Kör“-nek!

Adja Isten, hogy helyes irányu buzgalmát jövőre is a legszebb siker koronázza, s hogy mind azok a szép tervezései, miket a köznek javára nép-

szerűsíteni törekszik, minél előbb valóra váljanak.

Hogy többet ne is emlitsünk, programjába vette föl a kör utczáink szabályozásának és elnevezésének kérdését, vasuti- és folyam közlekedésünk célszerűbbé tételét, új ártézi kút furatását és ártézi fürdő létesítését, a közvilágítás behozatalát, tejszövetkezet fölállítását, közutaink kiépítésének szorgalmazását, központi városháza építését, a hivatalok reformálását stb.

Ki meri tagadni, hogy a „Polgári Kör“ valóban nemes célokért küzd és fáradozik?

Minden elért sikere újabb ünnepnapot teremt nekünk.

Az élet ezernyi keserőségeinek közepette szükségünk van nekünk ilyen ünnepnapokra.

Nyílt levél

Tekintetes Hám János Igazgató urnak.

Azt mondhatjuk, hogy már közkézen forog Igazgató urnak három hivatalos megkeresése, miket Tekintetes Márton Géza, Humay Nándor és János Nándor urakhoz külön-külön intézett.

Kedves Igazgató ur! e rendelet megtiltja nevezett tanító uraknak, hogy tanítási napokon a faluba jöjjenek.

Különben álljon itt szóról-szóra a botrányos rendelet, mit képes volt Hám János a mai személyes szabadság nagyobb dicsőségére kiadni:

„Tekintetes _____ tanító urnak.

Kir. Tanfegyvelő ur 1457/1901. számú rendeletével arról értesít, hogy külterületi tanítók közül Czime tanítási napokon és teljesen indoktalanul állomását elhagyja és csaknem állandóan a község belterületén tartózkodik.

Tekintettel arra, hogy a tanyai viszonyok szükségessé teszik, hogy a tanítók a tanítási időn kívül sok esetben az őket netalán felkereső szülőkkel közvetlenül érintkezzenek, továbbá arra, hogy a tanyai iskolának a községhez való távolsága szinte lehetetlenné teszi, hogy a tanyai tanítók tanítói teendőiknek pontos teljesítése mellett a belterületre bejárhassanak: elrendeli, hogy Czime állomás helyét iskolai időben, kivéve a szünnepnapokat el nem hagyhatja, ellenesetben Czimére a fegyelmi eljárást fogja megindítani. Utasít engemet rendeletének pontos végrehajtásáról hatáskörömben felelősség terhe mellett intézkedni.

Mindszent, 1901. november hó 12-én.

HÁM JÁNOS s. k.
igazgató.

Nézze kedves Igazgató ur!

Rendelete csak az esetben állhatna meg, ha a tanító urak inasok volnának. De nem azok, hanem okleveles tanult emberek, kik a törvény védelme alatt állanak.

De ha kedves Igazgató ur inasokul minősíti őket, akkor engedelmet kérünk, miért nem tetszett valamennyinek megküldeni ezen megdöbbentően törvénytelen rendeletet?

S kérdem miért éppen a tanyai tanító uraknak kell tanítási időn kívül is otthon lenni? s miért nem a falusiaknak is? Vagy az utóbbiak kiváltságos elbírálás alá esnek? mert talán a falusi tanító urak sorai után száz zero áll, s csak azután kezdődik a tanyai tanító urak sora? — Aztán dicséretökre legyen mondva a falusi tanító uraknak, van köztük gazdálkodó, magán tanórát adó, pénzügyi igazgató s nem igazgató stb. Hányszor előfordul, hogy vége szakadván az iskolai előadásnak, haza se mennek, hanem ki-ki megy saját magándolgozása után. Ezeket sem érik ám lakásukon: „az őket felkereső szülők“.

Még azt beszélnek a rossz nyelvek, hogy még a tanyaiak között is tett kivételt az Igazgató ur. Igaz ez? Ha igaz? mivel indokolja ezt a kedves Igazgató ur? Nem komázodik valami Dániában kedves Igazgató ur?

Ugyan kérem mit tenne a kedves Igazgató ur föltéve, hogy ön jó példaadás kedvéért a tanyákra menne ki — már ugy önként s nem muszájból — tanítónak? Ugye bár, vagy begubózná magát, örök emlékeül annak, hogy a XX-ik században is voltak még rabszolgák, vagy azt mondaná, hogy ily fura rendeletet nem lehet betartani, mert hogy betartható legyen, mindenekelőtt a természet szeszélyes törvényét kellene reformálni, vagyis hogy a tanyai tanító házában a családtagok betegsége s minden néven nevezendő testi fogyatkozása és baja csak szünnapon álljon elő, mert a „tanyai viszonyok szükségessé teszik, hogy a tanítók a tanítási időn kívül az őket felkereső szülőkkel közvetlenül érintkezzenek“ — s így iskolai napon a faluba nem lóthat futhat a tanyai tanító orvosért.

Na! micsoda zsarnokság ez — mondaná kedves Igazgató ur, itt a tanyákon se pósta, se szabó, se suszter, se mészárszék, se kör, se takarékpénztár; s ime nem szabad a faluba bemenni!

Hát azért tanultam én annyi iskolát? azért szereztem a diplomát? azért voltam oly sok ideig Igazgató, hogy most vénségemre mindennap 11 órától 2-ig s 4-től 9-ig csak filkózzak? meg bagózzak? Nem és százszor nem!

Én oklevés tanító vagyok, kötelességemnek eleget teszek. A tanítási időn túl szíveségből ottbon is maradok, de parancs folytán soha! megyek szabadon a merre nekem tetszik, e tekintetben nem parancsol se vármegye, se bíró!

Ha így tenne kedves Igazgató ur, nagyon helyesen tenné!

Nos hát! a mi Péternek méltányos, az Pálnak igazságos.

Kedves Igazgató ur! Rendeletével, — mely úgy látszik nagy port vert fel — egyelőre a mindszenti közvéleménnyel áll szemben.

Kérünk nyíltságot, kérünk jobbra, balra igazságot!

Követeljük mindenekelőtt a hivatkozott 1457. számú rendelet közzétételét.

El se képzelhetjük, hogy egy tanügyi magasabb hatóság ily hangu rendeletet kibocsájtson, ha pedig kibocsájtott, akkor az a felső hatóság nagyon félre lett vezetve, ezért aztán a kedves Igazgató ur felelős, lásuk azért a medvét is, hogyan szól az a jelentés, melynek alapján megalkotta rendeletét a felső tanügyi hatóság?

Megborzad bennünk a lélek, ha arra gondolunk, hogy a XX-ik században Csongrád megyében népnevelőket — birói ítélet nélkül — fosztanak meg személyes szabadságuktól s népnevelőket rabokká tesznek. Avagy nem rab-e az, ki ha elvégzi napi munkáját, tanít egész nap, de házáat elhagyni nem szabad, mert „ellenesetben a fegyelmi eljárást fogják megindítani.

Borzasztó! szabad hazába, a tiszta magyarság főfészkében: Csongrád megyében a gyerekeket a szent szabadság eszméjére egyéni szabadságuktól teljesen megfosztott népnevelők, tehát rabok tanítják!

Van-e nagyobb kincse a világon az embernek, mint egyéni szabadsága?

Ne nyuljon e kincshez avatatlan kézzel senki, mert a ki azt elveszi, nagyobb rabló, mint az, ki minden vagyonától fosztja meg.

De gyerünk tovább kedves Igazgató ur! Követeljük, hogy megismertessen bennünket azon büntényekkel, muladékosságokkal, tehetlenséggel, avagy lelkiismeretlenségekkel, a mik miatt ön kedves Igazgató ur fentnevezett urakat a közlött rendelettel nem csak rendőri felügyelet alá helyezte, de a rendelet drága kincsektől, szabadságuktól fosztotta meg! De olyan bizonyítékokat kérünk ám, miknél a vádlott feleknek is megengedtetik a védelem, s nem olyan jelentéseket, minőkkel a felső tanügyi hatóság is félre lett vezetve!

Kedves Igazgató ur! Gyászos betűkkel lesz egykor megírva Mindszenti tanügyi évkönyvében, mi történt a XX-ik század első évében: szabadságuktól megfosztott népnevelők hirdették a szabadságot a szabad magyar polgároknak. Azért még nem késő, vonja le kedves Igazgató ur az egész dologból a maga részére a helyes konzekvenciát.

Végre hol vagy Ádám? Te tanítói kar! Nincs tiltakozó szavad a személyes szabadság ily durva megtámadásával szemben?

Kenyeres pajtásaidat kell a rabságból kiszabadítanod! Hol vagy Ádám!? Miért nem jössz a szorongatottak segélyére! Jöjj, különben a „pulyaság“ bélyegét sütöd ma-

gadra, mely téged a megvetés Nadirjára taszít le.

Néhányan a sok közül.

NÉHÁNY SZÓ

Nagyságos Dr. Tergina Gyula tanfelügyelő urhoz!

Mi történt, mi büntényt követett el az a három tanító, kik megfosztattak személyes szabadságuktól.

A bur nemzet már harmadik éve ontja vérét, hogy szabadságát megoltalmazza, a szabad Magyarországon meg csak úgy pacáznak a személyes szabadsággal?

Le a törvénytírókkal! Le azokkal, kik oly könnyen rabokká teszik a szabad polgárokat!

Tanfelügyelő ur! Fejetlenség van a mindszenti tanügyi körül. Nincs gondnoksági elnök; akiknek igazságot, békét kellene hirdetni, oly cseleket és ármányt szönek, mibe még a Nagyságos ur feje is bele fog fájdulni. Rérumalom botránkoztatja Mindszenti közönségét, a cselszövők már a veszekedés üszkét belevetették a társadalomba is. És győztek, mert már rabokká tesznek szabad polgárokat. Nagyságos ur álljon talpára, mert megyünk a miniszteriumhoz, s fellázadunk a rérumalom ellen, mi nálunk pusztít.

tisztelettel

KOROM GÁSPÁR
és több mindszenti polgár.

A „Polgári Kör“ nagy napja.

A mindszenti „Polgári Kör“, mint erről lapunk előző számai már rég tájékozták közönségünket, e hó 10-én, mult vasárnap délután tartotta meg rendkívüli közgyűlését, melynek egyedüli tárgya a kör választmányának azon előterjesztése volt, hogy a „Polgári Kör“ válassza meg disztagjául Novák József országgyűlési képviselőt.

Mivel a kör tagok közül többen más intézetek értekezletein voltak elfoglalva, a 3 órára hirdetett közgyűlést főt. Keller Lajos elnök ur csak fél 4 órakor nyithatta meg.

A közgyűlésen a tagok tulnyomó része jelen volt, s nagy örömmel, majd lelkes tettségnyilatkozatokkal fogadta a választmány előterjesztését, melyet a kör jegyzője olvasott fel.

Az indítványt, mely a „Polgári Kör“ céljait és munkásságát rokonszenves, megkapó szavakban ecsetelé, nagy érdekességénél fogva, szó szerint közöljük a következőkben:

Indítvány.

A „Polgári Kör“ választmánya nevében előterjesztik Tary István választm. elnök és Weisz Ignác jegyző.

Tisztelt Közgyűlés!

A mindszenti „Polgári Kör“ választmányának ez idő szerinti elnöksége, a választmány legutóbbi határozatából kifolyólag, a mai napra egybehitt rendkívüli közgyűléshez előterjesztéssel élni kíván az alábbiakban, teljes tisztelettel kérve a tek. Közgyűlést, hogy választmányunknak a kör nemes céljai, feladata és hivatásához méltó megfontolással tett indítványát jó szívvél

fogadni, s azt helyesnek és üdvösnek föliszervén, egyértelmű határozattá emelni méltóztassék.

Bár körünknek alapszabályai kifejezetten nem hirdetik, rövid egy esztendei ténykedésünk annál világosabban igazolja, hogy a mindszenti „Polgári Kör“ az egyetértő barátság, az önzés nélküli szeretet és az egymásnak kölcsönös megbecsülését propagáló törekvéseknek állandósított hajléka.

Zászlónk a haladó kor felvilágosodásának lobogó fáklyája; a szív és lélek nemesítésén munkálkodók egységes szimbóluma; osztály-, párt- és felekezeti külömbiséget nem ismerő erkölcsi testületünknek utmutató, diadalmi jelvénye azon magasztos és szent cél felé, hogy egyesült, és soha nem lankadó erővel — minden szépre és jóra fogékonyakká tegyük Mindszenti község összes polgárait!

És ime, jóleső, igazi örömmel tapasztalhatjuk, hogy polgártársaink fölemelő bizalma törekvéseinknek folyton terjedő népszerűséget, s egyesületünknek állandóan szaporodó jóbarátokat szerez. Tagjainknak száma immár a százat is fölülhaladja, s elérjük azt, hogy rövid idő alatt, — megtakarított filléreinkből és egyesek áldozatkészségéből — kised könyvtárat is birtunk létesíteni.

Bármily örvendetes azonban az elért eredmény, — úgy véljük, — az eddigi siker nem azt diktálja nekünk, hogy most már adjuk föl régi buzgalmunkat, s magyaros nembánomsággal pihenjünk meg babérainkon; de igenis, kötelességül áll előttünk, hogy fokozott munkával, erős kitartással haladjunk folyton előre; törekedjünk Mindszenti község összes lakosságának erkölcsi és anyagi gyámolítására, s céljaink megvalósításához nyerjük meg a társadalomnak nem csak azon elemeit, a kik feladatainkat nem iszervén, eddig tőlünk távol maradtak, — de különösen is hódítsuk részünkre azokat, a kik a nemes versenyben tündöklő példaképpen állanak előttünk, s a kiknek magasztos tetteiből mi magunk is erőt, lelkesedést meríteni tudunk jövőnk munkásságunkhoz.

Feladatainknak ezen szempontból való mérlegelése indította körünk választmányát azon elhatározásra, hogy a mai napra egybehitt közgyűlés előtt javaslatba hozza, miszerint tekintettel azon kiváló és elévülhetetlen érdemekre, a miket nagyságos Novák József ügyvéd ur, kerületünk országgyűlési képviselője, az örgróf Pallavicini-féle mindszenalgyői hitbizományi uradalom felügyelője, Mindszenti község javára eddigelé szerzett, s miket a jövőben meghatározni hivatott: őt a mindszenti „Polgári Kör“ disztagjául történő megválasztásra a legmelegebben ajánlatba hozza.

A választmány tisztelettel kéri az indítvány tárgyalását, s illetőleg annak határozattá emelését.“

A szép szavak hatása alatt tetőpontra hágott a lelkesedés, s az elnök frenetikus taps és éljenzések között hirdette ki a határozatot, hogy Novák Józsefet a „Polgári Kör“ disztagjául megválasztotta.

Nagy tetszés közepette mutatta be ez után a választmányi elnök a szép keretbe foglalt disztagsági oklevelet, melynek művészi kivitele Apfel Leon mérnök ur izléses remek munkája, kinek a közgyűlés nyomban meleg köszönetét is fejezte ki az értékes ajándékért.

Az oklevél szövegezése következőleg hangzik:

„Mi, a mindszenti „Polgári Kör“ elnöke, választmányi elnöke és jegyzője, adjuk tudtára mindazoknak, a kiket illet, miszerint a mai napon tartott közgyűlésünkön azon indítvány terjesztett elénk, hogy nagyságos Novák József ügyvéd ur, a szegvári kerület országgyűlési képviselője, s az örgróf Pallavicini-féle mindszent-algyői hitbizományi uradalom felügyelője, azon elévülhetetlen érdemeire való tekintettel, melyeket ő Mindszent község lakossága szellemi és anyagi jólétének biztosítása és fejlesztése körül szerzett: körünknek disztagjává megválasztassék.

Ezen indítványt közgyűlésünk lelkesült örömmel fogadván, ahoz képest nagyságos Novák József urat az irányában táplált őszinte tisztelet és ragaszkodás bizonyosságául a mindszenti „Polgári Kör“ disztagjává megválasztotta s ezen oklevél erejénél fogva mindazon jogokat, a melyekkel körünk tagjai bírnak, részére megadta, felkérvén a körnek jövőendő összes tagjait, hogy nagyságos Novák József urat mindenkor és mindenütt a mindszenti „Polgári Kör“ disztagjának tekintsék.

Kelt Mindszentben, a „Polgári Kör“-nek 1901. évi november hó 10-én tartott rendkívüli közgyűléséből.

Keller Lajos Tary István
elnök. vál. elnök.
Weisz Ignác
jegyző

A közgyűlés tagjai között kézzől-kézre járt az oklevél, melynek sajátos egyszerűségét, s diszitéseinek megkapó szépségét mindenki dicsérte.

Miután az elnök még fölkérte a körtagokat, hogy a határozatnak közlése céljából küldöttéleg keressék föl Novák József urat, a kör legujabb tagját, a közgyűlés véget ért.

E közben már nagy számmal érkeztek az esti ünnepélyre a vidéki vendégek is.

Dr. Csató Zsigmond urat, vármegyénk kedvelt alispánját, hirtelen föllépett betegsége akadályozta a megjelenésben; annál többen jöttek azonban Szentesről, Szegvárról, Mágocs, Derekegyháza és Tömörkény községekből, úgy, hogy már előre látni lehetett, hogy a kör összes helyiségei alig képesek befo-

gadni az ünnepélyen részt venni szándékozókat.

Fél 7 órakor 40 tagu küldöttség kereste föl Vigh Gyula uradalmi mérnök ur lakásán az ünnepelt körtagot, kinek a választmányi elnök hatásos, rövid beszédben hozta tudomására a közgyűlés határozatát.

Novák József meghatottan köszönte meg a kitüntetést, s ígéretet tett arra nézve, hogy a körnek nemes törekvéseit, mint munkás tag, tőle telhetőleg mindenkor és mindenütt elősegíteni iparkodik.

Rövid beszélgetés után megindult a menet az ünnepély színhelyére, hol már zsufova voltak a körnek összes termei, s az új tagot szünni nem akaró tapssal és éljenzésekkel fogadta az ünnepi diszbe öltözött közönség.

Semmi értelme sem lehetne az üres nagyításnak. Való tény az, hogy ilyen szép és nagyszámu estéli közönséget Mindszentben soha nem láttunk.

A paprikás hus és a hidegsült elfogyott az utolsó falatig, a remek, jó halpaprikásból pedig a később érkezettek már hirmondóra se találtak.

A nagy tömeg daczára is a kiszolgálás példásnak mondható; az csak a kár, hogy a széles jökedvben ki nem rugták a ház falát, hogy Bertók háromszor akkora helyiséget csináltatna már mindjárt a mostani helyett.

Fölösleges is tán mondanunk, hogy jóízű szónoklatokban nem volt hiány.

Az első köszöntőt Keller Lajos elnök mondotta az ünnepeltre, átnyujtván neki a disz-oklevelet.

Novák József nagy hatást keltő, gyönyörű beszédben köszönte meg a polgárok bizalmát, s utóbb a hölgyekért emelt poharat.

Tary István választmányi elnök, szellemes tósztanban, mint vendéglátó derék kinnai mutatta be magát, a ki sajnálkozik a távol levő derékabb kinnaiakon, s élteti a legderékabb kinnaiakat, a kik időt, fáradságot nem kimélve a „Polgári Kör“-t jelenlétükkel megtisztelték.

Humay Nándor és Gelsy Péter nagy tetszés mellett ügyes haza-beszélést rögtönöztek, Korom Gáspár pedig asztalbontás után a politika himes mezejére lépett... Egyéb baj nem történt.

Huzta a cigány, perdült a sok szép leány, menyecske, mint a fürgé orsó, csendült a pohár, fölharsant a dal, kaczagott a jókedv, záporként hullott a konfetti, s tombolt a tombola, melynek jegyeit 4 enniavaló, aranyos szép kis leány: Bozó Irénke, Pap Pál Etelka, Keresztes Mariska és Annuska szinte zsarolásig menő kötekedéssel árusították a „Polgári Kör“ könyvtára javára.

Mi minden egyéb történt még, azt már leírni sok is, fölösleges is volna.

A kelő nap megtört őszi sugára sok megtört alakot látott még másnap is konfettiözönben...

A „Polgári Kör“ derék pénztárnoka buzgón rendezi számadásait; a könyvtáros új berendezésekről álmodozik; Lipták Jenő és Geigner Lipót bátyánk pedig — a két nagy kalefaktor, — már is összedugták fejüket, hogy mi ujat, kedveset találjunk ki még erre az évre?!

Legyünk nyugodtak: kitalálják azt ők maguk...

Vegyések.

— Megyebizottsági tagok választása. Csongrádvármegyében, s így községünkben is, folyó hó 13-án ment végbe a megyebizottsági tagok választása. Községünkben, melyhez Mágocs és Derekegyháza községek is tartoznak, 3 bizottsági tag választott. Választási elnökül a megyegyűlés Föt. Keller Lajost, helyettes elnökül pedig Wimmer Károlyt küldte ki. Azonban Keller Lajos betegsége, Wimmer Károly pedig, — a mennyiben ő is a jelöltek sorában volt, — érdekeltsége folytán az elnökségről lemondtak. Telefon útján az alispán hivatából Tary István főszolgabírórt rendelte ki elnökül, ki is Mindszent község közházánál reggel 9 órakor a választási eljárást elrendelte. Két párt állott szemben egymással. Az egyik Wimmer Károlyt, Haasz Judát Mindszentről és Mácsai Lajost Mágócsról, jelölte, míg a másik párt jelöltjei Korom Gáspár, Goldmann Ignác és Falta Gyula voltak. Az első órában úgy látszott, hogy a Korom-párt van többségben, de mikor a mágócsiak leszavaztak, a Wimmer-párt nagyon előre haladt. Délig 200 választó adta le szavazatát, attól kezdve a szavazók igen gyéren jelentkeztek. Délután 4 órakor a választási eljárás berekesztetvén, elnök a szavazatok összeszámitásához fogott. Oly nagy volt az érdeklődés az eredmény iránt, hogy a tanácsterem zsufolásig megtelt polgársággal. Beadatott összesen 256 szavazat; ebből Mindszentre esik 214, Mágocsra 41 és Derekegyházára 1 szavazat. A szavazatok összeszámoltatván, elnök kihirdette, hogy Wimmer Károly 163, Mácsai Lajos 146, Haasz Juda 138, Goldmann Ignác 117, Falta Gyula 93, Korom Gáspár 87, Veres Sándor 6, Gyárfás Géza 2, Veres Károly és Baksay József 1—1 szavazatot nyertek. E szerint Wimmer Károly, Mácsai Lajos és Haasz Juda választottak meg megyebizottsági tagokká. A választóközönség Tary István főszolgabírórt a választás pártatlan vezetéséért hatalmasan megéljenzte. A jelöltek a következőkép nyerték szavazataikat:

	Wimmer	Mácsai	Haasz
Mindszentről	121	104	96
Mágócsról	41	41	41
Derekegyházáról	1	1	1
Összesen	163	146	138
	Goldman	Falta	Korom
Mindszentről	117	93	87
Mágócsról	—	—	—
Derekegyházáról	—	—	—
Összesen	117	93	87

— Vörheny-járvány. Községünk lakosságát már-már kezdi kétségbe ejteni a gyermek sereg között dühöngő vörheny betegség, mely ellen azonban a szülők még is nem akarnak kellően védekezni. Ugyanis a hatóság már megtette az óvintézkedéseket azzal, hogy az összes belterületi iskolákat 15 napra bezáratta. De a szülők — úgy látszik — nem akarnak segédkezet nyújtani a hatóságnak, mert a verőfényes déli órákban lehet látni az utcán 10—15 gyermekből álló játszó csoportokat. Kötelességünknek tartjuk tehát a szülők figyelmét lapunk útján is fölhívni, hogy a járvány tovaterjedésének meggátlása szempontjából az ily csoportosulásokat és a gyermekeknek egymással való érintkezését szigoruan tiltsák.

— Esküvő. Lucza Lajos ur és Tar Juliska kisasszony folyó hó 20-án esküsznek egymásnak örök hűséget. — Sok szerencsét!

— Sertésáru forgalom. A gazdaközönségnek vélünk szolgálatot tenni, midőn tudatjuk, hogy a földmivelésügyi miniszter leiratot intézett a hatóságához, melyben értesít, hogy Németországban nagy kereslet indult meg hizott sertések és sertéshus áruk iránt. E szerint kilátás van arra nézve, hogy a hizott sertés ára rövid napok alatt emelkedni fog.

— Elfogták a tömörkényi rablógyilkost. Említettük, hogy mult hétfő viradóra Csany és Tömörkény között a mezőségen meggyilkolva találták Magony József gazdálkodót. A szegedi csendőr szárnyparancsnokság részéről Kelemen Sándor őrsvezető vezénylese alatt Szabó Sándor és Faluvégi Imre csendőrök erélyes nyomozást indítottak a rejtélyes bűntényben. A nyomozásnak 24 óra alatt eredménye lett, amennyiben a gyilkost elfogták Kis Albert tömörkényi lakos személyében. Kis Albert takácsmester, de az ipara mostanában rosszul fizet. Örökösen a korcsmát bujta és boldog volt, ha valakit megpumpolhatott. Vasárnap este, mikor Magony fizetett a korcsmában, Kis Albert is ott volt. Azonnal észrevette, hogy Magonynak van pénze, utána ment az éjszakában és leverte lábáról Magonyt, majd pedig késsel agyonszurkálta. Mikor az áldozata földre esett, zsebéből kivette a bőrtárcát és benne levő 20 koronát zsebre vágta. Kis Albert töredelmesen beismerte bűnét. A tettest bezáratották a szegedi csillagbörtönbe.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos:
Weisz Ignác.

Irodalom.

A Magyar Hirlap tizenegy esztendő óta folyást jobban és jobban összeforr a nagy magyar közönséggel.

Állandóan képviseli a közönség minden nemes érdekét, s így eszményi célokat szolgál, egyforma hűséggel, változhatatlan kitartással.

Pártérdekhez kötve nincsen a „Magyar Hirlap.“ Minden sorában teljesen független. Bajnoka az igazságnak, bárki részén van is az igazság.

A „Magyar Hirlap“ politikája mindenekelőtt tősgyökeres magyar s ezzel kapcsolatban szabadelvű a szó legtisztább értelmében. Továbbá demokrata is, ahogy a jogegyenlőség harcához illik.

A mai magyar irodalomnak büszkeségei azok, akikből a „Magyar Hirlap“ gárdája áll. Mindenre, a mi napilap keretében állandó munkakör: kiváló szakemberek adják a „Magyar Hirlap“-nak java szellemi erejét.

Tárcaarovata magas irodalmi színvonalon van. Közleményeiben az erkölcs védelme s az igazság egyképen vezérli. Értesítései mindig a leggyorsabbak s mindig megbízhatók.

A „Magyar Hirlap“ kedvezményei, amikkel előfizetőinek szolgál, páratlanok, jelentékenyek, becsesek.

Karácsonyi ajándékul egész kis könyvtárral lepi meg állandó közönségét még pedig teljesen díjtalanul.

Ebben az ingyen könyvtárban legnevesebb hazai íróink s a leghíresebb külföldi írók művei szerepelnek.

Mindenki annyi kötet érdekes regényt kap, ahány hónapig egy évben előfizetője volt a „Magyar Hirlap“-nak.

Az ajándék-könyvek közül már is megkapták az előfizetők mutatványul:

Bársony Istvánnak: A Királytigris és Abonyi Árpádnak: A pavlóni csoda című eredeti pompás új regényeit. Új előfizetőinek ezt a két regényt is megküldi a „Magyar Hirlap.“

A többi kedvezmény közül kiemelendő, hogy a „Magyar Hirlap“ előfizetői jóval olcsóbban kapják az „Ország-Világ“ című kitűnő illusztrált folyóiratot, mint különben kapnák.

Ugyancsak kedvezményes áron juthatnak az előfizetők a „Képes gyermeklap“-hoz.

A „Magyar Hirlap“ minden előfizetőjének készségesen és díjtalanul felel szerkesztői üzeneteiben, bármily komoly kérdésre.

A „Magyar Hirlap“ előfizetési ára fél-évre tizennégy korona, negyedévre hét korona, egy hónapra két korona negyven fillér.

A kiadóhivatal Budapesten van az V. kerületi Honvéd-utczas 10. szám alatt.

REMEK KIVITELŰ

képes lapok

ÉRKEZTEK.



Tisztelettel

WEISZ I.

paperkereskedése.

Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, miszerint nyomdám a legmodernebb betűkkel szereltem fel.

Mindennemű nyomtatványokat csinos és tiszta kiállításban jutányos áron és a legrövidebb idő alatt készítek.

Vidéki rendeléseket azonnal készítem és posta fordultával portómentesen küldöm meg.

Midőn ez uton is köszönetet mondok t. megrendelőimnek eddigi becses pártfogásukért, további szives rendelményeiket kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

WEISZ IGNÁCZ
nyomdatulajdonos.

SZŐLŐOLTVÁNYOK

szokvány minőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegafajokban, fajtisztán, teljes jótállással.

Élőkerítés

Gleditschia csemetek és magvak.

Uradalmaknak és községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriási tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolnak át.

Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemete elég 200 méterre. — Ára: 6 frt.

DIÓCSEMETÉK. Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése számos gazdaságban, az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatu főárjegyzék ingyen és bérmentve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bérmentve kéri küldeni, mely nincsen az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény egyaránt. Így még azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni sem mit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Czim:

„Érmelléki első szőlőoltvány-telep“
Nagy Gábor Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

5-20